
503824.FR PE 321.531

QUESTION ORALE AVEC DÉBAT O-0056/03
posée conformément à l'article 42 du règlement
par Astrid Lulling et Dominique Souchet, au nom de la commission de l'agriculture et du 
développement rural
à la Commission

Objet: Difficultés rencontrées par l'apiculture européenne

L'audition qui a eu lieu le 28 avril 2003 à la commission de l'agriculture et du développement rural sur 
les difficultés rencontrées par l'apiculture européenne, en présence d'experts, a convaincu cette 
commission parlementaire que l'apiculture dans plusieurs États membres est confrontée à des 
problèmes de mortalité massive de colonies d'abeilles domestiques liée entre autres à l'utilisation de 
certains insecticides systémiques présents dans l'enrobage des semences de certaines grandes cultures, 
principalement le tournesol et le maïs.

Il s'agit d'une nouvelle génération de molécules actives (notamment l'imidaclopride et le fipronil), qui 
présentent des effets neurotoxiques à des doses de l'ordre de quelques ppb, selon des modalités 
fondamentalement différentes des anciennes générations de produits.

Outre les difficultés ressenties directement par les apiculteurs par suite de la diffusion de ces produits, 
ce phénomène est révélateur d'un empoisonnement diffus de l'écosystème en zone de grandes cultures, 
ce qui est confirmé par de nombreuses observations sur la disparition d'espèces d'insectes 
pollinisateurs.
La Commission:

1. A-t-elle tenu compte des décisions précédentes du Parlement européen (A5-0381/2001, 
A5-0155/2002 et A5-0061/2003) concernant la prise en compte de l'impact des insecticides 
systémiques rémanents sur la faune entomophile et sur la santé publique?

2. A-t-elle conduit des investigations sur le sujet et, le cas échéant, quelles mesures juge-t-elle 
urgentes et indispensables de prendre afin de prévenir les conséquences rémanentes sur les 
insectes pollinisateurs et sur la contamination des sols?

3. Entend-elle arrêter des mesures d'aide à la filière apicole touchée par ces phénomènes?

Dépôt: 10.07.2003
Transmission: 14.07.2003
Echéance: 21.07.2003
 


